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Ich habe an Sie gedacht!! 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 

 
 

Sie wollen eine Haftungsbeschränkung für Ihre unternehmerische Tätigkeit erreichen und 
nicht auch mit Ihrem Privatvermögen haften? 

 
Sie wollen die steuerlichen Vorteile einer betrieblichen Altersversorgung nutzen? 

 
Sie verfügen derzeit nicht über ein Kapital von 25.000 EUR, um eine klassische GmbH zu 

gründen? 
 

Hier könnte die Lösung für Sie sein! 
 
Bereits im letzten Jahr hatte ich Sie, über die von der Bundesregierung geplante Möglichkeit, 
zur Gründung einer so genannten Mini-GmbH informiert. Seit Einführung des MoMiG 
(Gesetzt zur Modernisierung des GmbH-Rechts und zur Bekämpfung von Missbräuchen) 
haben Sie jetzt die Möglichkeit eine „haftungsbeschränkte Unternehmergesellschaft“ zu 
gründen (gemäß § 5a GmbHG). 
 
Nachfolgend gebe ich Ihnen einen kurzen Überblick über diese Unternehmergesellschaft: 
 

1. Die Gründung ist bereits ab 1 EUR möglich und verursacht relativ geringe Kosten. 
 

2. Die Firmierung (Name der Gesellschaft) muss den Zusatz tragen: 
 

· Unternehmergesellschaft (haftungsbeschränkt) 
oder 
· UG haftungsbeschränkt 
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3. Die Gründung erfolgt mithilfe eines gesetzlich vorgeschriebenen Musterprotokolls. 
Soweit nur ein Geschäftsführer bestellt wird, muss dieser von einer Beschränkung 
des § 181 BGB befreit sein. 

 
4. Sie benötigen keinen notariell beurkundeten Gesellschaftsvertrag, somit haben Sie 

geringere Kosten im Vergleich zur klassischen GmbH. Sie benötigen nur ein Muster-
Gründungsprotokoll (dieses ist jedoch zwingend zu verwenden!) 

 
5. Es gelten die Regelungen des GmbH-Gesetzes. 

 
6. Steuerlich ist das Körperschaftsteuergesetz maßgebend. 

 
 
Welche wesentlichen Vorteile bietet diese Unternehmensform? 
 

· Schnelle und relativ kostengünstige Gründung. 
 
· Gründung mit 1 EUR möglich 

 
· Haftungsbeschränkende Wirkung nur auf Ihre unternehmerische Tätigkeit und nicht 

auf das Privatvermögen. 
 

· Eröffnet Ihnen als Geschäftsführer verschiedene Möglichkeiten einer steuerbe-
günstigten betrieblichen Altersversorgung. 

 
 
Welche wesentlichen Nachteile müssen Sie in Kauf nehmen? 
 

· Bei Gründung zwingende Verwendung des gesetzlichen Musterprotokolls (es ist 
davon keine Abweichung erlaubt!). 

 
· Erstellung einer jährlichen Bilanz, Gewinn- und Verlustrechnung und eines Anhangs 

(§§ 242, 264 HGB). Damit verbunden auch etwas höhere Kosten für die laufende 
Finanzbuchhaltung und für den Jahresabschluss/Steuererklärung. 

 
· Veröffentlichung des Jahresabschlusses beim elektronischen Bundesanzeiger. 

 
Für weitere Informationen zur Gründung dieser Unternehmergesellschaft, insbesondere 
über die Vor- und Nachteile, stehe ich Ihnen selbstverständlich gern zur Verfügung. Rufen 
Sie mich einfach an und vereinbaren einen Termin mit mir. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Frank Kutz 
SteuerBerater 
 


